Анализ анкетирования родителей
воспитанников логопедической группы
В сентябре 2023-2024 учебного года было проведено анкетирование родителей логопедической группы. В анкетировании участвовало 10 родителей. Анкета состояла из 9 вопросов.
Анкетирование показало, что в большинстве семей логопедической группы больше других членов семьи внимание детям уделяют мамы. Чаще всего они читают книжки и играют со своими детьми. Есть и такие семьи, в которых внимание ребенку уделяют папы, бабушки и дедушки.
Второй вопрос помог выяснить, что большинство мальчиков любят играть с машинками и собирать конструктор, а девочки любят играть в сюжетно-ролевые игры. Меньшее количество детей, по мнению родителей, любят лепить из пластилина, собирать пазлы, смотреть мультфильмы, слушать сказки, гулять.
В третьем вопросе выяснили, что большинство родителей считают, что их дети испытывают трудности, выполняя задания по подготовке руки к письму. Так ответили 8 родителей. Остальные родители не видят трудностей в выполнении детьми заданий по подготовки руки к письму.
В своих анкетах, отвечая на четвертый вопрос, 6 родителей отметили, что в речи ребенка замечают трудности звукопроизношения. Остальные родители обеспокоены нарушением слоговой структуры (3 родителя), нарушением грамматического строя речи (1 родитель).
Пятый вопрос помог выяснить, что все родители поправляют речь своего ребенка.
На шестой вопрос родители отвечали по-разному: 2 родителя считают, что их дети не замечают свой речевой дефект; 6 родителей считают, что их дети речевой дефект замечают, но не реагируют; 2 родителя считают, что их дети речевой дефект замечают и переживают.
Седьмой вопрос помог выяснить, что большинство родителей (7 чел.) выделяют такие особенности характера своих детей, как ранимость и впечатлительность. 1 родитель выделяет такую особенность характера, как плаксивость. 2 родителя считают своих детей невнимательными и торопливыми.
Из результатов восьмого вопроса следует, что большинство родителей  ранее не обращались за помощью логопеда.
Из девятого вопроса стало ясно, что родителей интересуют вопросы о подготовке детей к школе и о проведении занятий родителями дома.
Таким образом, делая вывод, можно сказать, что родители готовы принимать активное участие в коррекционном процессе, но они нуждаются в консультациях и мастер-классах учителя-логопеда. Данная анкета помогла  лучше узнать детей логопедической группы и запланировать коррекционную работу с учётом их индивидуальных особенностей.
