Консультация для родителей «Чем и как занять 6–7-летнего ребенка и весело провести выходные дни»
Время, которое родители проводят, играя с детьми, помогает построить доверительные взаимоотношения и развить интеллектуальные способности у подрастающего поколения. Общение в процессе игры также позволит ребенку расти веселым, смышленым, общительным и счастливым. С помощью игры у детей будут развиваться коммуникативные навыки, лидерские качества, повысится самооценка, что немаловажно для успеха во взрослой жизни. О том, чем можно занять малыша на выходных, расскажу далее!
Рисование и раскрашивание:
Предложите детям наборы красок, карандашей или фломастеров. Можете дать им картинки для раскрашивания или попросить нарисовать свои собственные иллюстрации.
Конструирование и игра с конструкторами:
Дайте детям доступ к различным конструкторам, таким как LEGO, Магформеры или Кинетический песок. Предложите им собирать различные модели или строить свои собственные изобретения.
Домашний кукольный театр:
Помогите детям создать мини-театр, используя подручные материалы, и попросите их постановить свои представления с куклами или руками марионетками.
Кулинарные эксперименты:
Включите детей в приготовление простых блюд или выпечки. Например, они могут помочь вам сделать пиццу или печенье. Это отличный способ не только провести время вместе, но и развить их навыки кулинарии.
Музыка и танцы:
Включите музыку и попросите детей придумать свои танцевальные движения. Они также могут создать свою музыкальную группу, используя различные музыкальные инструменты или даже создавая музыку с помощью различных предметов.
Игры на свежем воздухе: (зависит от времени года)
Если погода позволяет, проведите время на открытом воздухе. Играйте в футбол, бегайте на велосипедах или скутерах, прыгайте на скакалках или играйте в прятки. катайтесь на лыжах и коньках и т. д
Книжный клуб:
Выделите время для чтения книг вместе с детьми. Позвольте им выбрать интересные книги и сделайте с ними мини-клуб чтения, обсуждая прочитанные истории и задавая вопросы друг другу.
Игры в ролевые игры:
Предложите детям различные ролевые игры, включая магазин, врачей, поваров или даже путешествие во времени. Они могут использовать свою фантазию для создания историй и принятия различных ролей.
Домашний киносеанс:
Организуйте домашний киносеанс с детьми, дав им возможность выбрать фильмы для просмотра. Подготовьте попкорн и наслаждайтесь вечером просмотра.
Поделки и ремесла:
Предложите детям различные материалы для создания поделок, таких как бумага, клей, нитки, кнопки и т. д. Позвольте им использовать свою фантазию и творческие способности для создания различных художественных произведений.
Эти игры-занятия помогут развлечь ребенка в выходные дни.

