Конспект НОД по ФЦКМ и ФЭМП на тему: «Дружба»

В средней группе
Цель:

- Закладывать социальные основы личности в процессе формирования представлений о дружбе; формировать доброжелательные отношения между детьми.

Задачи:

- Обобщить  знания детей о понятиях  «друг», «дружба»; активизировать словарь детей на основе знаний о дружбе;
- Развивать умение оценивать свои  поступки и поступки  одногруппников;

- Воспитывать  дружеские взаимоотношения, желание заботиться  о друзьях.

Предварительная работа: 
чтение стихотворений, сказок о дружбе, их обсуждение, просмотр мультфильмов; беседы с детьми о дружбе, разбор ситуаций с хорошими и плохими поступками; прослушивание песен о дружбе; заучивание стихотворений; игры, разыгрывание ситуаций о дружбе.

Оборудование:
 аудиозаписи песен: музыка  Б.Савельева, сл. М.Пляцковского «Если добрый ты», «Настоящий друг», В. Шаинского «Улыбка», «Когда мои друзья со мной», песня "Барбарики", воздушный шарик, письмо, сердитые и веселые смайлики (по одному на каждого ребенка), цветок с 5 разноцветными лепестками; изображения - улыбки, детей державшиеся за руки, сердца, конфеты, солнца; готовый маленький цветок Дружбы; 

Раздаточный материал: цветные карандаши, шаблоны конфет.

Ход нод:

Дети входят под музыку Б.Савельева, сл. М.Пляцковского «Если добрый ты», встают полукругом.

Воспитатель: Гости к нам пришли сегодня

                     К ним сейчас вы повернитесь,

                     Улыбнитесь, подружитесь.

- Ребята, давайте встанем в круг и   улыбнемся друг другу. Посмотрите, у меня есть волшебный шарик, он поможет нам сказать друг другу добрые пожелания. Мы будем  передавать шарик по кругу и говорить: «Я желаю  тебе …» (дети по кругу говорят пожелания друг другу).

Воспитатель:  В нашей группе стало теплее и светлее от ваших пожеланий. И теперь у нас весь день будет хорошее, радостное настроение.

Присаживаются на стулья.

Воспитатель: Ребята, нам сегодня  пришло письмо от двух мышат из мультфильма «Кот Леопольд», давайте прочитаем его.

«Здравствуйте, ребята. Нам нужна ваша помощь. Мы устали постоянно ссориться с котом Леопольдом и хотим научиться дружить. Расскажите, как это жить дружно»

- Ну что, поможем мышатам? (ответы детей)

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о дружбе. Удивительное, волшебное слово! Давайте хором его повторим.

- У слова «дружба» есть похожие слова - друг, друзья, подруга, дружить, дружный.

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, какого цвета бывает дружба? (ответы детей). А может быть дружба черного цвета? (Ответы детей)

Воспитатель: Верно, цвет дружбы должен быть ярким и радостным, как этот цветок (вешает на доску)
Воспитатель: И поэтому я вам предлагаю сделать для мышат «цветок дружбы», который поможет им больше не ссорится с котом Леопольдом. А для того чтобы мышатам его отправить нам нужно будет с вами отправиться в путешествие, в котором мы как раз и найдём замечательный «цветок дружбы», который как раз мы и подарим нашим друзьям.  Но вот только я не могу вспомнить, на чём же можно путешествовать…

Ответы детей

Воспитатель: Правильно, мы с вами отправимся на поезде, так что скорее вставайте дружно в паровозик, крепко берёмся друг за друга, и отправляемся в путь.

(Дети по ходу путешествия произносят звук поезда)
Воспитатель: Вот мы с вами и прибыли на первую остановку, посмотрите, что же нас тут ждёт. Ребята, что это? 

(на первой остановке лежит первый лепесток цветка дружбы, на котором изображён смайлик)

Воспитатель: Правильно это смайлик. Ребята скажите мне, пожалуйста, что вы чувствуете, когда смотрите на такой яркий и весёлый смайлик?

Ответы детей.

Воспитатель: Молодцы ребята! Правильно он такой яркий, что он может символизировать дружбу. А как вы понимаете, что такое дружба? 
(Ответы детей - Когда мы делимся игрушками, не обижаем друг друга; когда вместе что-нибудь делаем)

Воспитатель: Дружба – это когда люди хотят быть вместе, когда вместе играют, не ссорятся. Дружба – это улыбки друзей. Значит, друзья – это люди, с которыми нам интересно и весело.

Воспитатель: Ребята, а как должны поступать настоящие друзья? Сейчас мы это проверим.

- Давайте поиграем в интересную игру, которая поможет разобраться нам, как нужно поступать с друзьями, а  как не надо.

- У меня смотрите есть смайлики, они разные, вот скажите мне, пожалуйста, красный смайлик какой? (сердитый), а желтый? (веселый). Если я буду говорить о хорошем поступке, вы какой смайлик поднимете? (желтый) и скажете: «Да!»  А если я скажу о плохом поступке, вы какой смайлик покажете? (красный) и  скажете «Нет!»

1.Будем дружно мы играть и друг другу уступать.

2. Есть одни в шкафу без света, апельсины и конфеты.

3. Будем дружбой дорожить.

4.Будем драки затевать, всех в округе обижать.

5.Мы не струсим никогда, если помощь вдруг нужна.

6.Со всеми честные всегда, не вруны, не ябеды.

7. Другу будем помогать.

Воспитатель: Молодцы! Справились с заданием. Теперь мы с вами отправляемся дальше в путь. 

(Во время того как мы едем на вторую остановку, звучит мелодия В. Шаинского «Улыбка»)

Воспитатель: Ребята, а знакома вам эта мелодия? (Ответы детей) Правильно, эта песенка про улыбку и называется она «Улыбка».

Воспитатель: Ребята, а с чего начинается знакомство и дружба? 
(Ответы детей)

Верно, потому что улыбающийся человек настроен доброжелательно. Доброжелательный человек тот, кто желает вам добра. Вы тоже улыбнитесь друг другу, ведь улыбка - начало дружбы.

Воспитатель: Ребята, смотрите вы такие молодцы, что в знак благодарности к нам прилетел ещё один лепесток с цветка дружбы, давайте возьмём его с собой, чтобы прикрепить улыбку к нашему Цветку дружбы.

Воспитатель: А теперь мы вами продолжим наше путешествие. Готовы? Отправляемся.

Воспитатель: Вот мы с вами и прибыли на третью остановку.
(На третьей остановке висит листочек, на котором изображены дети, держащиеся за руки)

Воспитатель: Ребята, скажите мне, пожалуйста, почему на этой картинке детки держатся за руки? Что это может означать? Правильно это означает, что эти детки дружные, они дарят радость друг другу. И сейчас я вам предлагаю поиграть. Возьмите за руки того, кто стоит рядом с вами, вам стало теплее? Это потому что мы тоже с вами дружные ребята.
Воспитатель: Ребята, пока вы играли, я нашла ещё один лепесток от нашего цветка дружбы, на котором детки держаться за руки, давайте мы с вами возьмём его с собой и прикрепим на цветок дружбы.

Воспитатель: А теперь мы вами продолжим наше путешествие. Готовы? Отправляемся.

Воспитатель: Вот мы с вами и прибыли на четвертую остановку, смотрите ребята, это же лепесток с сердечком. Ребята, а вы знали, что те кто умеет мириться и прощать, у того доброе сердце. У нас с вами добрые, искренние сердца, которые умеют любить, прощать и дружить. Давайте возьмём с собой это лепесток «доброты» с изображением сердечка и прикрепим на Цветок дружбы.
Воспитатель: А теперь мы вами продолжим наше путешествие. Готовы? Отправляемся.

Воспитатель: Вот мы с вами и прибыли на пятую остановку. Смотрите ребята, тут лепесток с конфеткой. Скажите мне, а как можно порадовать друг друга? (ответы детей) Конечно, когда приносим угощения для друзей. Сейчас каждый из вас сможет порадовать друг друга. Перед вами на столах лежат листочки, на которых изображены конфеты. Давайте с вами посчитаем, сколько нарисовано конфет? А теперь ребята, покажите мне, пожалуйста, самую большую конфетку.  Скажите мне, сколько конфет у нас нарисовано во второй строчке? А теперь разукрасьте, пожалуйста, самую маленькую конфетку.
(дети выполняют задание, звучит аудиозапись «Барбарики»)

Воспитатель: Какие вы молодцы ребята! Как у вас ловко всё получилось. Вот наше с вами путешествие на сегодня и закончилось, мы вспомнили с вами и узнали главные правила общения и дружбы. Ребята, я совсем забыла, а кто же к нам обратился за помощью? И о чём мышата просили? Правильно ребята! А теперь давайте с вами дружно соберем для мышат «Цветок дружбы».

Воспитатель: Посмотрите, какой замечательный получился у нас цветок Дружбы. И главное в дружбе - это улыбка, умение договариваться, быть добрыми и дарить друг другу хорошее настроение.  Надеюсь, что вы будете всегда поступать только хорошо и будете настоящими друзьями.

- Давайте отправим наш цветок Дружбы в письме мышатам, они непременно научатся дружить, и больше не будут ссориться с котом Леопольдом.
 Воспитатель: Молодцы, ребята! Вам понравилось, как мы сегодня с вами играли? Что вам больше всего понравилось? А мне очень сильно понравилось с вами путешествовать и собирать «Цветок дружбы», с вами интересно. Молодцы ребята. Спасибо, вам за внимание.
