  Система медицинского обслуживания и обеспечения в МАДОУ № 167.
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 Медицинское обслуживание детей в дошкольном образовательном учреждении обеспечивают органы здравоохранения. Медицинский персонал наряду с администрацией несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. 
Медицинское обслуживание ведется по адресам: 660123 г. Красноярск, ул. Иркутская, 6; 660123 г. Красноярск, ул. Иркутская, 4; 660123 г. Красноярск, пр. им.г. «Красноярский рабочий», 46А; 660123 г. Красноярск, пр. им.г. «Красноярский рабочий», 52А  общей площадью 71,1 кв.м. Медицинская деятельность осуществляется на основании   положительного санитарно-эпидемиологического заключения и лицензии медицинской организации на осуществление медицинской деятельности в предоставленных помещениях, а также включает:

-  организацию профилактических осмотров детей;

·  проведение профилактических прививок детям, согласно календарю проф. прививок и по эпидпоказаниям;

·  анализ состояния здоровья детей: предлагать администрации образовательного учреждения мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья детей;

·  обеспечение первой медицинской помощи детям;

·  утверждение режима работы медицинского персонала образовательного учреждения в соответствии с режимом работы Заказчика в пределах нормы рабочего времени медицинского работника;

·  участие в гигиеническом воспитании детей (лекции, санбюллетеня);

·  просветительная работа среди родителей, педагогов и других работников Заказчика;

·  контроль за санитарно-гигиеническими условиями в МАДОУ;

· контроль за организацией питания детей, ведение необходимой документации, контроль среднесуточной нормы выдачи на 1 ребенка и подсчет основных пищевых ингредиентов по итогам накопительной ведомости (калорийность, количество белков, жиров и углеводов);

·  контроль за инфекционной заболеваемостью;

· комплектование аптечек неотложной медицинской помощи лекарственными препаратами;

· контроль за проведением физического воспитания, занятием детей в бассейне МАДОУ (при наличии бассейна);   

· предлагать администрации общеобразовательного учреждения мероприятия по обеспечению благоприятной адаптации детей;

·  обеспечение иммунобиологическими препаратами при проведении профилактических прививок детям;

· проведение медицинских мероприятий в возникшем очаге инфекции;

· обеспечение стерилизации изделий медицинского назначения;

· участие в работе медико-психологического консилиума.

Дошкольное образовательное учреждение обязано предоставить помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществлять контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников дошкольного образовательного учреждения.  
Задачи  профилактического  обслуживания детей в  МАДОУ  и  организации медицинского    обеспечения    осуществляются    совместно    педагогическим персоналом МАДОУ и медицинскими работниками, закрепленными органами здравоохранения.

 Врач-педиатр обеспечивает в МАДОУ в основном профилактическую работу. Лечебная   помощь   больным   детям,   реабилитация   обеспечивается     специалистами диспансерной   группы    детской     поликлиники.      Врач-педиатр назначается     администрацией     детской     поликлиники,     обслуживающей микрорайон. Организационно-методическую и консультационную помощь медицинскому персоналу    МАДОУ    оказывает    старший    ординатор    или    заведующий поликлиникой.

  На основании «Положения о профилактических осмотрах детей, посещающих дошкольные учреждения» в МАДОУ проводятся профилактические осмотры детей. Они включают в себя организацию медицинского обеспечения детей; первичную профилактику; организацию питания; физическое воспитание; трудовое обучение; гигиеническое воспитание в детском коллективе; иммунопрофилактика; мероприятия, обеспечивающие в МАДОУ скорейшую адаптацию детей. Мероприятия по диспансеризации включают в себя: анализ состояния здоровья детей по предлагаемым критериям и тестам, разработка медико-педагогических мероприятий по улучшению охраны здоровья детей и ведение документации.
