КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«МУЗЫКАЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В УСЛОВИЯХ СЕМЬИ»
«Музыка - величайший источник нравственного развития. Она открывает перед ребёнком мир ощущений, переживаний, и позволяет в самой доступной форме знакомиться с окружающими явлениями. Самые лучшие условия воспитания, в том числе и музыкальные, должны быть созданы в семье…»
Известно, что у музыки очень много различных функций. Она звучит везде – дома, на даче, в детсаду. Чаще всего эта музыка развлекательного плана. Она помогает отдохнуть, украсить досуг, сделать физическую работу более увлекательной. Но не стоит забывать, что музыка может играть очень важную оздоровительную роль. Но для этого подходит не любая музыка. И вот здесь очень важно рассказать родителям о том, какую музыку нужно слушать детям и когда, на что она влияет. Это зависит от того, что мы хотим получить от музыки. Например, родителям не помешает узнать, что на детский организм плохо влияет очень громкая музыка с грубым ударным ритмом. Тем не менее, она в наше время звучит очень часто.
Существует очень много музыкальных произведений, песен, созданных специально для детей. Они соответствуют детским запросам, как привило, у таких произведений специальная аранжировка, и они доступны детям для восприятия. И, конечно же, есть большое количество классической музыки, которую детям можно и нужно слушать. А ведь не секрет, что большинство детей слышат классику лишь в детском саду на занятиях. И помочь изменить эту ситуацию могут лишь родители.
Пение взрослых с рождения привлекает ребёнка. Мама поёт колыбельную — ребёнок спокоен. Что может быть лучше перед сном? Пение  успокаивает, убаюкивает, малыш расслабляется и засыпает. Вот и делает мама тем самым первый шаг к сохранению здоровья своего маленького сокровища. А капризничает карапуз, не хочет шагать по дорожке сам – не попробовать ли увлечь его песенкой?  Вдруг получится сберечь нервы и себе, и малышу? И дорога не покажется такой долгой.
Порою родители сетуют  на то, что их ребёнок неуклюжий, что внимания у него нет, рассеянный. И в этой ситуации может помочь музыка, но уже танцевальная, ритмичная, которая и настроение поднимет, и будет развивать то же самое внимание и координацию. Главное – танцевать вместе с ребёнком. Дети любят копировать движения взрослых. А ведь это лишь на первый взгляд кажется просто. В самом деле ребёнку это стоит некоторых усилий. А порой даже немалых. Вот и будут подключаться и развиваться при этом все психические процессы: и восприятие, и внимание, и различного вида память. Потребуется и воля ребёнка, желание, чтобы научиться делать так, как мама или папа. А в целом нервная система тоже будет укрепляться. Это тоже важно для здоровья детей, особенно радость от этого совместного дела. Овладев некоторыми навыками в танцах, ребенок уже сможет проявить своё первое творчество.
Ребенок растёт, родители горят желанием хорошо подготовить его к школе. Для этого занимаются с ним рисованием, штриховками. Даже не очень длительные занятия утомляют дошкольников, особенно ослабленных. Конечно же, детям необходим отдых. Но этот отдых можно направить на оздоровление. Для этого целесообразно играть  в пальчиковые игры, выполнять ритмические упражнения с движением. Это снимет напряжение, усталость, а смена деятельности поможет активизировать ребёнка. Пальчиковая гимнастика полезна и для здоровья, и для развития речи. Ритмические упражнения положительно влияют на внутренний ритм детского организма, стимулируют внутренние процессы.
Особое влияние на здоровье детей, на их самочувствие влияет климат, который царит в семье. Здоровый климат – здоровые дети. А что же включает в себя здоровый климат? Прежде всего – это  положительные эмоции. Ребёнок должен чувствовать, что ему всегда рады дома, что его любят и заботятся о нём, что он нужен. Этого можно достичь благодаря семейным праздникам, совместным походам в парк, на лыжах, в лес и вообще совместной деятельности взрослых и ребёнка. Даже самый маленькие концерт или выступление, подготовленное вместе с ребёнком, даст положительные эмоции, а совместная подготовка праздничного стола, украшения, подбор музыки — и тем более.
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