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В МАДОУ № 167 прошли мероприятия посвященные Международному дню борьбы с коррупцией. В соответствии с планом противодействия коррупции ежегодно к 9 декабря, Международному дню борьбы с коррупцией, в МАДОУ
№ 167 проводятся мероприятия в целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры.
Сотрудники смогли ознакомиться видеоматериалами «Стоп коррупция» на офицальном сайте МАДОУ и обсудить в дистанционном режиме с помощью мессенджеров  «WhatsApp» , "ТЕЛЕГРАММ"свою точку зрения по вопросам противодействия коррупции.  83 представителя коллектива работников стали участниками семинара "Борьба с коррупцией долг каждого гражданина". Сотрудники обменялись мнением о причинах и условиях способствующих проявлению коррупции в обществе. Отметили, что воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования гражданской позиции в отношении коррупции необходимо с детства, и нужно проявлять активную гражданскую позицию.

Для родителей (законных представителей) воспитанников Распространена памятка "Что такое коррупция". С целью привлечь внимание родителей и сотрудников к недопущению коррупции). Размещена информация на стендах ДОУ по темам антикоррупционного содержания.
Работа с воспитанниками
Проведена беседа с детьми старшего дошкольного возраста "Что такое хорошо и что такое плохо", разыграна проблемно-игровая ситуация «Что такое подарок?» , на примере сказки К.Ушинского «Лиса и козёл», детям объяснено что необходимо совершать добрые, хорошие дела и поступки, чтобы за них не приходилось краснеть ни нам, ни родителям, ни нашим друзьям. Стараться быть вежливым ни на словах, а на деле, стараться быть воспитанными.
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