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Является начальным звеном непрерывного курса русского языка, чтения и литературы. Обеспечивает речевое и личностное развитие детей 3–4 лет. Организация и технология работы по данному пособию представлены в методических рекомендациях. Пособие может использоваться для занятий с дошкольниками в детских садах, логопедических группах, УВК, а также для индивидуальной работы родителей с детьми. Методические комментарии для педагогов и родителей помещены в конце пособия.
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Цели работы по ч. 1 и 2 – развитие умений говорения и слушания, обогащение активного и пассивного словаря ребенка, развитие грамматического строя речи, умений связной речи. Цели работы по ч. 3 и 4 (старшие дошкольники, предшкольное образование) – развитие фонематического слуха, умений слогового и звукового анализа слов, обучение начальным навыкам чтения. Для детских садов, групп подготовки к школе, для индивидуальных занятий родителей с детьми.
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    Тетради для подготовки к обучению письму детей 5–6 лет. Используются в комплекте с пособием «По дороге к Азбуке», ч. 3 и 4, в старшей и подготовительной группе и на этапе предшкольной подготовки. Направлены на развитие речи детей и мелкой моторики руки. Обеспечивают преемственность обучения письму в 1-м классе по прописям «Моя волшебные пальчики» О.В. Прониной.
