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660123 г. Красноярск, ул. Иркутская, 6 тел. 264-19-84
Выписка из  протокола  № 2 заседания Совета педагогов МБДОУ № 167
г. Красноярск







30.09.2016 г

Всего педагогов: 17 человек.

Присутствуют: 16 человек.
Отсутствует: 1 человек (отпуск).

Председатель – Ходкевич Елена Борисовна –  старший воспитатель;

Секретарь – Береговская Юлия Александровна – воспитатель.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Участие педагогического коллектива МБДОУ№ 167 в реализации инновационного проекта в статусе  Базовой площадки ККИПК и ППРО по разработкам и исследованиям по теме: «Модернизация математического образования на дошкольном уровне общего образования в соответствии с Концепцией развития математического образования в России на основе комплексной программы математического развития «Мате:плюс», обеспечивающей преемственность между уровнями общего образования».
 СЛУШАЛИ: 

Заведующий МБДОУ № 167 Семененко Н.Ю.  представила педагогическому коллективу информацию о том, что в целях обеспечения модернизации и развития системы  математического образования в дошкольном учреждении с учётом основных направлений ФГОС формируется инновационная инфраструктура, которая  утверждена Приказом № 36 от 23.09.2016г. Министерства образования и науки Российской Федерации ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования» г. Москва.

Наталья Юрьевна рассказала о направлениях деятельности базовой  площадки. Экспериментальная деятельность, направленная на апробацию с целью формирующего оценивания Программы развития математического образования «Мате: плюс» (далее – Программа) на предмет соответствия современным требованиям к качеству дошкольного образования, заданным Федеральным государственным образовательным стандартом  дошкольного образования (далее – ФГОС ДО), Примерной основной образовательной программой дошкольного образования (далее – ПООП ДО) и положениями Концепции развития математического образования в Российской Федерации (распоряжение Правительства России от 24 декабря 2013 года № 2506-ро). Экспериментальная деятельность осуществляется на основе практического использования материалов программно-методического комплекса «Мате: плюс. Математика в детском саду» для детей и педагогов дошкольной образовательной организации.

 Результатом работы площадки должно стать разработка методических и практических рекомендаций по организации образовательной деятельности, направленной на формирование системы математического образования, для организаций, реализующих образовательные программы  дошкольного образования. 

 ВЫСТУПИЛА:

Ходкевич Е.Б. -  предложила  принять участие в программе исследований и разработок ККИПК и ППРО   по теме: «Модернизация математического образования на дошкольном уровне общего образования в соответствии с Концепцией развития математического образования в России на основе комплексной программы математического развития «Мате:плюс», обеспечивающей преемственность между уровнями общего образования»  в  статусе базовой площадки ККИПК и ППРО.
Голосование: за -16; против – 0; воздержалось -0.

РЕШИЛИ: 

Принять участие в программе исследований и разработок ККИПК и ППРО   по теме: «Модернизация математического образования на дошкольном уровне общего образования в соответствии с Концепцией развития математического образования в России на основе комплексной программы математического развития «Мате:плюс», обеспечивающей преемственность между уровнями общего образования»  в  статусе базовой площадки ККИПК и ППРО.

Председатель                                              /Е.Б. Ходкевич
Секретарь                                                    /Ю.А.Береговская
