Публичный отчетный доклад муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 167 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному направлению развития детей» за 2013-2014 учебный год.
 
 
    I.     Создание благоприятных условий освоения основной и дополнительной образовательных программ:
Успешное освоение детьми  основной  и дополнительной образовательных программ невозможно без:
-   нормативно-правовое обеспечение деятельности;
-   кадрового обеспечения (Приложение №1);
-   материально-технического обеспечения (Приложение №2).
МДОУ имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности.
Все помещения МБДОУ № 167  предназначены для ведения уставной деятельности  и оснащены специальным, методическим  и  игровым оборудованием, создана предметно- развивающая среда. 
    II. Забота о сохранении жизни и здоровья детей и сотрудников МБДОУ
Работа по охране труда в МБДОУ ведется согласно составленному плану. В учреждении выбрана комиссия ОТ, уполномоченный по охране труда и техники безопасности.
     МБДОУ принято к учебному году без замечаний. К отопительному сезону готово своевременно. Все запланированные мероприятия по пожарной безопасности выполнены.  
    Составлен и утвержден план работы МБДОУ по ЧС и основным мероприятиям на               2013-2015 г. В соответствии с планом проведены учебные занятия по эвакуации детей и работников из здания МБДОУ в случае ЧС, занятия по обучению работников правилам охраны труда и технике безопасности, установлено видеонаблюдение.
     В течение года с работниками проведены все плановые инструктажи: по охране жизни и здоровья детей, по ПБ, ОТ и ТБ с записью в специальных журналах. В целях обеспечения безопасности детей, один раз в квартал проводился технический осмотр основных элементов зданий и сооружений детского сада с записью в специальном журнале. Ответственными лицами ежедневно осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью детей и работников.
    Все сотрудники своевременно проходят профилактический медицинский осмотр. Всем категориям работающих предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск. 
    Одной из важнейших задач ДОУ является сохранение и укрепление здоровья дошкольников и обеспечение их безопасности.
Распределение детей по группам здоровья  в 2013-2014 уч. г. (Приложение №3)
    Сравнительный анализ заболеваемости детей за 3 года (Приложение №4)
   III. Забота о соблюдении прав воспитанников, родителей (законных представителей) и сотрудников МБДОУ.
Прием детей в МБДОУ и комплектование контингента воспитанников осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании»,  Положением о комплектовании МБДОУ, Уставом МБДОУ и отвечает нормативным требованиям к составу воспитанников  и процедуре зачисления. 
IV. Качество освоения Образовательной программы
Содержание образовательного процесса построено в соответствии с  Образовательной системой «Школа 2100» под редакцией  науч. ред. О.В. Чиндиловой. – М. : Баласс, 2012., которая определяет специфику организации учебно-воспитательной работы и регламентирует весь образовательный процесс в МБДОУ, охватывая все основные моменты жизнедеятельности детей.
    Уровень подготовленности детей к школьному обучению (Приложение № 5)
 Результаты реализации программы «Школа 2100» (Приложение №6)
 Результаты участия детей и педагогов в конкурсах (Приложение №7)
    V.   Посещаемость (Приложение №8)
Среднегодовая численность воспитанников за 3 года (Приложение №9)
    VI.  Дополнительные образовательные программы
Платные дополнительные образовательные услуги в МБДОУ оказываются в соответствии с образовательными программами и условиями договора об оказании платных дополнительных образовательных услуг. Договор заключается в письменной форме в двух экземплярах, один из которых находится у исполнителя, другой – у потребителя. Стоимость оказываемых платных дополнительных образовательных услуг определяется в договоре между МБДОУ  и родителями (законными представителями) в соответствии с нормативно-правовыми актами города  Красноярска и законодательством РФ. (Приложение №10)
    VII. Поступление и расходование денежных средств Учреждения
Финансирование ДОУ осуществляется за счет бюджетных и внебюджетных средств. С января 2012 г. финансовое обеспечение образовательной деятельности МБДОУ осуществляется в соответствии с муниципальным заданием и планом финансово-хозяйственной деятельности.(Приложение №11) 
VIII. Результаты проведенных внешних проверок Учреждения (Приложение №12)
IX.  Информация о дате, времени, повестке дня собрания Совета МБДОУ для обсуждения данного Доклада
  Совет  педагогов МБДОУ для обсуждения данного Доклада состоялся 30 мая 2014 года в 14.00. Место проведения: кабинет заведующего МБДОУ.            
Повестка Совета:
1. Утверждение Публичного доклада «Об итогах деятельности учреждения за 2013-2014 учебный год». 
  Докладчик – заведующий МБДОУ Семененко Н.Ю.
 

