  Система медицинского обслуживания и обеспечения в МБДОУ № 167.
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 Медицинское обслуживание детей в дошкольном образовательном учреждении обеспечивают органы здравоохранения. Медицинский персонал наряду с администрацией несет ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и обеспечение качества питания. Дошкольное образовательное учреждение обязано предоставить помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников, осуществлять контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников дошкольного образовательного учреждения.  Медицинское обеспечение детей в МБДОУ № 167 имеет в виду контроль за состоянием   здоровья   на   основе   правильной   организации   первичной профилактики   и   оздоровления,   своевременной    коррекции   отклонений   в состоянии здоровья, привития гигиенических навыков и физической культуры в МБДОУ. 

Задачи  профилактического  обслуживания детей в  МБДОУ  и  организации медицинского    обеспечения    осуществляются    совместно    педагогическим персоналом МБДОУ и медицинскими работниками, закрепленными органами здравоохранения.

 Врач-педиатр обеспечивает в МБДОУ в основном профилактическую работу. Лечебная   помощь   больным   детям,   реабилитация   обеспечивается     специалистами диспансерной   группы    детской     поликлиники.      Врач-педиатр назначается     администрацией     детской     поликлиники,     обслуживающей микрорайон. Организационно-методическую и консультационную помощь медицинскому персоналу    МБДОУ    оказывает    старший    ординатор    или    заведующий поликлиникой.

  На основании «Положения о профилактических осмотрах детей, посещающих дошкольные учреждения» в МБДОУ проводятся профилактические осмотры детей. Они включают в себя организацию медицинского обеспечения детей; первичную профилактику; организацию питания; физическое воспитание; трудовое обучение; гигиеническое воспитание в детском коллективе; иммунопрофилактика; мероприятия, обеспечивающие в МБДОУ скорейшую адаптацию детей. Мероприятия по диспансеризации включают в себя: анализ состояния здоровья детей по предлагаемым критериям и тестам, разработка медико-педагогических мероприятий по улучшению охраны здоровья детей и ведение документации.
