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В актуальность проекта легла проблема выстраивания взаимоотношений между дошкольниками. В современном мире почти полностью исчезла дворовая социализация, в которой, в общем-то, росли все дети старших поколений. В связи с этим современные дети не получают и не накапливают своего опыта новых знакомств, разрешении конфликтных ситуаций, умении договариваться. И в будущем, в школе, им сложнее адаптироваться к новому окружению. Для того, чтобы расширить круг общения наших воспитанников, а также благодаря тому, что нам образовательный комплекс включает в себя целых 4 корпуса, нами был разработан проект детского туризма.
При разработке проекта, выявились сразу две параллельных друг другу цели:  социализация дошкольников, а также создание единого механизма взаимодействия кадрового и инфраструктурного потенциала образовательного комплекса «ДеТвоРа».
В реализации проекта приняла участие большая команда педагогов ДОУ, воспитанники 9-и групп, а также родители воспитанников.
На подготовительном этапе нами была определена тема проекта, собрана команда заинтересованных в реализации проекта, педагогов, подобрана информация, разработана траектория и маршрутные листы и, с помощью родителей, была организована деятельность на локациях.
На основном этапе с дошкольниками была проведена теоритическая подготовка к походам, ну и сами туристические походы: осенний, зимний, и впереди ещё весенний.
На заключительном этапе у нас появится три смонтированных видеоролика о наших путешествиях, будет проведён праздник-развлечение для детей «День туриста», а также мы создадим фотоальбом, оформленный детскими рисунками с воспоминаниями о турпоходах.
Предполагаемым результатом станет достижение наших целей: это социально-коммуникативное развитие дошкольников, а таже создание единого образовательного пространства комплекса.
